



叶露中在十一届省委巡视三县反馈意见整改工作推进会上强调 坚持政治引领 找准问题根源 推深做实巡视整改“后半篇”文章

本报讯(记者 齐盈娣)8月8日上午,十一届省委巡视三县反馈意见整改工作推进会召开,市委书记叶露中强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真落实党中央决策部署及省委工作要求,坚持政治引领,深化思想认识,找准问题根源,狠抓责任落实,推深做实巡视整改“后半篇”文章。市领导车照启、李敏、耿鹏、汪冬、张秀萍,市委秘书长汪宏军等参加会议。

在认真听取金寨、霍山、舒城三县主要负责同志相关工作汇报后,叶露中指出,三个县对省委巡视反馈意见整改工作高度重视,前期做了大量工作,取得了阶段性成效。但也要清醒认识到,三个县的巡视整改工作离省委及省纪委的要求还有差距,要把巡视整改作为优化地方政治生态的目标还有差距,离找出问题背后根源、真正建章立制还有差距,要保持警醒警觉,深入思考,持续用力推进整改。(下转四版)

“天桥”架山间 引水润江淮

——探访将军山渡槽

本报记者 崔璨 见习记者 秦汉清



潺潺河水,巍巍大别山。俯瞰层峦叠嶂、峰峦竞秀的大别山余脉,一条条水路纵横交错,血脉相连,这便是新中国灌区建设之最——淠史杭工程。而在这堪称人间奇迹的灌区之上,还有一条神奇的“河上之河”,它就是将军山渡槽。

泽被后世的“人间天河”

将军山渡槽横跨两山之间,平均高度25米,是一座引水灌溉的“天桥”。渡槽全长894米,槽宽8米,为双曲拱梁式结构,共16跨,设计流量23立方米每秒,是当时全国最长的渡槽。

“舒城有座将军山,飞落天河飘山间。鲤鱼常在雾里跳,行人可在云中穿。槽连长渠千里远,引来江水灌淮田。南水北调圆夙梦,治淮志册著鸿篇……”站在将军山渡槽上眺望远方,山峰逶迤,白云缭绕,田间阡陌纵横,人家炊烟袅袅。

地处江淮分水岭之间的将军山渡槽,是沟通淮河水系和长江水系的重要枢纽,一直肩负着“南水北调”的重要使命。半个多世纪以来,渡槽里的水一直流淌着,灌溉良田,泽被后人。舒城县张母桥镇东岗村的村民徐德友家里还有11亩农田,“我们现在不出家门就能用上干净的水,农田也有源源不断的灌溉水源了。”徐德友老人说。“将军山渡槽不仅灌溉金安区施桥、双河、张店、东河口四乡镇12万亩农田,还会在汛期时协助龙河口水库泄洪。”将军山渡槽管理所所长陈家林介绍说,“如遇干旱,将军山渡槽还会为舒城张母桥和柏林等乡镇生态补水,平均每年向金安区输水3000万立方米左右。”渡槽通水至今,累计灌溉输水达158100万立方米,灌溉农田面积达642.62万亩,受益人口775万人。

凝聚心血的“人民勋章”

“人民,只有人民,是推动世界历史的动力”。在将军山渡槽两端桥头堡

语录上镌刻的话语,蕴含着深厚的人民情怀,也是为渡槽汇集滴滴汗汗留下的最好注脚。

将军山渡槽始建于1969年,修建时面对物资匮乏、设备落后,资金和材料都紧缺的不利局面,人们依旧喊出了“大干一百三,拿下将军山”这一气壮山河的口号,要在130天内把渡槽按时按质完成。

“我的父亲今年67岁了,他参与将军山渡槽修建时才十几岁。当时条件非常艰苦,在地上挖个土坑就是灶了,参与建设的2000多人就吃住在现场,建设用的石料全靠肩挑背磨,一点一点搬上去,就这样用辛勤的汗水让渡槽拔地而起。”谈起父亲黄丙锦参与修建的往事,金安区施桥镇跃进村村民黄道勤感慨不已。

在那个红旗飘飘的年代,经济困难、物资匮乏、技术落后,没有大型机械,没有工程车辆,唯一一双双粗糙的手,一副副压不垮的肩,凝聚着彪炳史册的淠史杭精神,以“千军万马会战将军山”的魄力,缔造了将军山渡槽这“奇迹中的奇迹”!

赶超发展的“振兴主脉”

如今50多年过去了,将军山渡槽依然在哺育江淮大地,这里承载了无数先辈们自力更生、艰苦奋斗的时代记忆,也成为新时代乡村振兴发展的源头血脉。

“这些年,我镇非常重视将军山渡槽旅游开发,目前已完成3A景区规划,对渡槽周边环境进行整治,通过景区建设进一步助力乡村振兴。”舒城县张母桥镇党委宣统委员刘正根介绍说,“我们还积极引进种养大户,发展香椿、火龙果、杭白菊等特色产业,围绕将军山渡槽挖掘竹编等传统非遗文化,全力推进乡村振兴,建设幸福和美张母桥。”

伴随旅游业的兴起,寻访将军山渡槽的游客纷至沓来。舒城县也充分利用这一独特的红色文化资源优势,秉持“旅游产业+乡村风情+乡土风味”的战略定位,走出了“农业强、农村美、农民富”的乡村振兴路。

2022年,将军山渡槽入选全省第二批革命文物名录,它早已不仅仅是一个水利工程,更多的是一个时代群体的记忆,是广大劳动人民用辛勤的汗水镌刻的历史丰碑,不断激励着新时代祖国建设者不忘初心、主动担当、风雨奋进、扬帆起航!

人间天河 丰收之源

淠史杭工程开工建设65周年



享乐趣 强体质

今年8月8日是我国第15个“全民健身日”。当天,六安开发区组织人事部联合社区新时代文明实践站,开展了以“共建联动聚合力,少儿健身展风采”为主题的全民健身活动。

活动中,孩子们沉浸式体验室内攀岩、户外军事拓展训练等项目,在健身运动和素质拓展中享受乐趣、锤炼意志、增强体质。活动旨在引导更多青少年参与体育锻炼,营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围,促进全民健身事业高质量发展。

本报记者 储勇 袁洁 文/图

叶露中在六安高新区下访企业负责人时强调

着力打造一流营商环境 用心用情用力为企业服务

本报讯(记者 齐盈娣)8月8日下午,市委书记叶露中深入六安高新区下访企业负责人,他强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,着力打造一流营商环境,用心用情用力为企业服务,促进企业提质增效,为经济高质量发展提供强有力支撑。市委常委、副市长王红,市委秘书长汪宏军等参加。

叶露中一行先后来到国泰铝业(安徽)有限公司、安裕洁净流体设备(松羽三期)有限公司、安徽皖翔电力设备有限公司、六安英科实业有限公司及安徽鸿杰威尔停车设备有限公司,走进企业车间、厂房、展厅等地,了解企业生产经营情况。每到一处,叶露中都与企业负责人面对面深入交流,详细询问企业订单数量、市场行情、融资需求、用电用气等情况。并随后召开座谈会,耐心倾听企业负责人反映问题诉求,帮助企业解决实际困难,与企业共商发展事宜。

叶露中指出,要深入贯彻落实市委五届六次全会精神,结合重点工作任务,科学谋划、狠抓落实,推动各项工作落到实处、见到实效。要根据实际情况精准选定主导产业细分领域,抢抓政策机遇和窗口期,增强产业发展布局前瞻性,形成产业集聚、集群。要加强与高等院校、科研院所“攀亲结缘”,加大交流合作,推动科技创新,促进成果转化,增强竞争力,扩大影响力。要统一思想认识,集中资源力量,吸取经验教训,用脑把事情做对、用心把事情做好、用力把事情做完,齐心协力、久久为功,推动经济高质量发展。

叶露中强调,市场主体是保就业、保民生和稳住经济大盘的关键力量,抓好营商环境、服务市场主体就是抓经济、促发展。各级各部门要强化服务意识、转变服务观念、提高服务质量,着力打造一流营商环境,想企业之所想、想企业之所需、想企业之未想,真心当好企业服务员,促进民营企业发展壮大。要加强中小微企业园建设,着力培育大企业苗圃、企业家摇篮。企业自身要及时洞察市场趋势,快速转变发展理念,找准发展方向,加快转型升级,做优产品质量,不断提升核心竞争力,向更高层次更高层次更大市场迈进。

我市公积金制度覆盖面不断扩大

本报讯(见习记者 秦汉清)近日,记者从全市扩大住房公积金制度覆盖面情况新闻发布会上了解到,2023年我市住房公积金制度扩面工作已取得良好成效,全市住房公积金新增开户单位数、新增开户人数分别位于全省第二、第四。

在制度扩面方面,今年上半年,全市住房公积金新增开户单位1069家,新增开户人数2.66万人,其中非企业开户2.37万人,实际缴存2.13万人,全市非企业职工发放贷款1314笔、4.70亿元,分别较去年同期增长394笔、1.24亿元同比增长233.50%、279.03%,非公积金贷款占比42.48%,占比较去年增长18.43个百分点;截至6月底,全市住房公积金实缴单位4585家、实缴人数22.48万人,全市住房公积金累计缴存总额为380.97亿元,缴存余额133.06亿元。

在政策支持方面,市公积金中心制定《安西市2023年住房公积金扩面工作实施方案》,坚持每周一调度,积极发挥银行作用,联合市人社局、市财政局印发《关于继续做好就业稳岗扩岗支持工作的通知》,联合市住建局等部门出台《关于进一步促进全市房地产市场平稳健康发展的若干政策》,积极引导非企业、新市民等群体缴存住房公积金,提高住房公积金最低贷款额度、住房公积金使用效率,推行住房公积金贷款“带押过户”。

第八批国家组织集采药品“落地”六安

本报讯(唐春霞 记者 储勇)记者从市医保局获悉,我市已从7月31日起落地执行国家第八批药品集中采购安徽中选药品的中标价格及医保支付标准。据悉,本次集采平均降幅达56%,按协议采购量测算,可为患者节约费用1886万元。

第八批集采共有39种药品降价惠及

民,涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等治疗用药。例如,治疗早产的阿托西班注射液集采前单价价格超过千元,此次集采降至平均240元/支,降幅80%。备受关注的治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂,集采前采购价格为169元/瓶,集采后为19.7元/瓶,降幅达88.3%。另外,此次集采

还针对5款临床急救药品和易短缺品种药品,首次建立“一主双备”供应模式,增加供应链韧性,将更好地满足临床用药需求。

下一步,市医保局将持续推进药品集中采购相关工作,确保让老百姓用上更多质优价廉的药品,让医保改革红利惠及更多群众。

奋力走好新时代高质量发展之路

本报讯(记者 张瑞)近日,市直各单位再次组织开展“五大”要求、“六破六立”大讨论专题学习会,党员干部纷纷认识到深入开展“五大”要求、“六破六立”大讨论,是主题教育准备阶段的一项重要政治任务,要坚决抓好理论学习、对照检视、集中研讨、问题整改各项工作,确保大讨论取得实实在在的效果,以昂扬奋进的姿态、扎实过硬的举措、真抓实干的作风,奋力走好新时代六安高质量发展之路。

市经信局表示,要以实现全年目标任务为抓手,聚焦绿色振兴赶超发展决定性工程,在打造主导产业细分领域产业集

群、实现双招双引“三个更加注重”和深化与上海对口合作等重点工作上聚力发力。同时,进一步提升精神状态,强化创新意识,弘扬务实作风,以“忠专勤”的干部队伍保障各项工作落地落实。

市人社局要求,要在拉高工作标杆上下足功夫。始终坚持学习、研政策、钻业务,不断加强自身能力建设,用脑把事情做对、用心把事情做好、用力把事情做完;要在创新创造上下足功夫。进一步强化目标导向、问题导向、效果导向,始终紧盯质量、速度、位次、激励项,对照考核办法和评分细则,要有工作方法上的创新,要有工作思路上的发

散,更要有工作内容上的拓展;要在提高工作敏锐性上下足功夫。新阶段、新形势要求进一步更新观念,在日常工作中要时刻保持提升预见性、敏感性、警惕性,不断优化工作方式方法,加强业务学习,提升能力素质;要在狠抓工作落实上下足功夫,加强考核调度,强化市县联动、部门协同,实行“清单化、闭环式”管理,以时时放心不下的责任感,切实把各项任务抓在手中,落到实处。(下转四版)

“五大”要求、“六破六立”大讨论

纪念淠史杭工程开工建设65周年 倒计时第9天

每日 罗管节制闸与船闸

罗管节制闸位于金安区三十铺镇境内,为7孔重力开敞式结构,中孔净宽4.9米,由卷扬式15吨启闭机控制;边孔净宽2.6米,由螺杆式8吨启闭机控制。设计流量172立方米/秒,上下游水位差0.2米,闸后为宽5米、长27.3米公路桥。大别山优质水源由此渠渠一路向东流进合肥市董铺水库。1959年12月开工,1960年基本建成。1974年,闸下基岩被冲,用钢筋混凝土护砌16米,延长浆砌块石护坦50米。

罗管船闸位于节制闸北端,船闸闸室长120米、宽11米、高6米,钢筋混凝土结构,闸门是单扇推拉式钢结构。1968年开工,1970年5月竣工。

本月值班: 查琦 本版责编: 苏娟 本版执行发稿: 谢彬 本版设计: 李杨 本报职业道德建设举报电话: 3936669